关于做好2010年度教师资格认定工作的通知

各学院、相关部门：
根据《关于做好2010年高等学校教师资格认定工作的通知》（教资〔2010〕4号）精神，2010年高校教师资格认定实行个人网上报名，现就有关事项通知如下：

一、高校教师资格认定申请人员范围

承担一年以上由学校教务部门下达的教学任务的正式在岗工作人员（包括实验、实训实践教学人员等）。

二、高校教师资格认定条件
根据《教师资格条例》和《安徽省教师资格制度实施细则》，高校教师资格认定除具有中国公民身份外，还需具备以下三个条件。

（一）思想品德条件

遵守宪法和法律，热爱教育事业，履行《教师法》规定的义务，遵守教师职业道德，经申请人所在学院党总支思想品德鉴定合格。

（二）学历条件

具备《教师法》规定的国民教育系列大学本科毕业及其以上学历。

（三）教育教学能力条件

1、身体条件

具有良好的身体素质和心理素质，无传染性疾病，无精神病史，适应教育教学工作的需要，并按照《安徽省教师资格认定体检表》（在人事处领取）规定的体检项目，经学校统一组织，在教师资格认定机构指定的二级以上医院进行体检并合格。

2、普通话水平

普通话水平应达到国家语言文字工作委员会颁布的《普通话水平测试等级标准》二级乙等以上标准。

具有副教授以上教师职务或具有博士学位者，申请认定高等学校教师资格，可免于普通话水平测试。

3、教育教学基本素质和能力

具备承担教育教学工作所必须的基本素质和能力。

除具有副教授以上教师职务或具有博士学位者外，其他人员（不论是否师范教育类）均须按照《安徽省高等学校教师资格认定教育教学基本素质和能力测试办法与标准》接受测试并达到合格标准。测试工作由各学院组织实施，每个学科组须具有副教授以上职称的专家3人以上组成。
具有副教授以上教师职务或具有博士学位者，申请认定高等学校教师资格，其教育教学基本素质和能力免于测试。
4、教育学、心理学方面的知识要求

非师范教育类专业毕业生，须取得《高等学校教师岗前培训合格证书》或高等教育学和高等教育心理学考试合格成绩（具有副教授以上教师职务或具有博士学位者除外）。

三、申请认定程序

（一）第一阶段：申请人报名

申请人向所在学院提出申请后，各学院将符合条件人员统计汇总于4月30日前报人事处（填写《2010年安徽省申请认定高等学校教师资格人员基本情况一览表》，在人事处网页“下载专区”栏下载，电子文本发送至msyzgb@126.com）；

（二）第二阶段：申请人网上报名

符合高等学校教师资格认定的申请人，在认真阅读《网上申报工作使用手册》（登录http://www.hftc.edu.cn/jszg页面下载）的“教师资格申请人”部分后，在规定时间内登录中国教师资格网（www.jszg.edu.cn）,填写个人信息。

申请人网上报名工作流程见附件。
（三）第三阶段：申请人提交申请材料并到人事处现场确认

申请人将以下申报材料提交人事处审核，逾期视为自动放弃。基本材料包括：

1、《教师资格认定申请表》一式两份（在网上申报的页面下载，A4纸正反面打印，严格按填表说明填写）；

2、《思想品德鉴定表》一份（在网上申报的页面下载，由本人填写，所在学院党总支鉴定并加盖公章）；

3、身份证原件和复印件；

4、学历（或学位）证书原件和复印件；

5、普通话水平测试等级证书（二级乙等及以上）原件和复印件；

6、高校教师岗前培训合格证书原件和复印件或由省高师培训中心出具的高等教育学、高等教育心理学合格成绩单；

7、由教务处出具的近3年以来承担一年以上教学任务的任课通知书原件和复印件；

8、提交与网络填报电子照片相同的小二寸免冠半身彩色照片2张（其中一张由申请人贴在《体检表》相应的照片栏，另一张用于办理教师资格证书）。
（四）第四阶段：申请人教育教学基本素质和能力测试与体检

各学院根据实际情况组织开展教育教学基本素质和能力的测试，并于测试结束后由专家组长在《申请表》“教育教学能力测试结果”一栏填写成绩；对所有申请人员进行体检，体检时间和地点另行通知。该两项工作须于5月13日至21日完成。

对审查合格的材料，在院内公示3天。

（五）第五阶段：教师资格认定

学校召开教师资格认定委员会会议，对申请人进行认定。人事处于5月31日将认定的教师资格人员名单报省教育厅核准。

四、时间安排

4月22日—29日：各学院摸底，于4月30日前填写《2010年安徽省申请认定高等学校教师资格人员基本情况一览表》,电子文本发至msyzgb@126.com。

4月29日—5月9日：申请人网上报名。

5月10日—14日：申请人将申报材料报人事处，并进行现场确认。

5月15日—21日：完成教育教学基本素质和能力测试、公示与体检工作。
5月22日—24日：校内公示。

5月25日—5月30日：校教师资格认定委员会对申请人进行认定。

5月31日：人事处将高校教师资格人员名单报省教育厅核准。

五、有关要求

此次教师资格认定工作时间紧，政策性强，关系到教师的切身利益，各学院务必认真组织，规范操作，严格把关，切实做好今年教师资格认定的各项工作。

特此通知。

 附件：申请人网上报名工作流程

                                               淮北师范大学人事处

                                              二〇一〇年四月二十二日

附件：

申请人网上报名工作流程

1、申请人员网上填报个人信息

4月26日—5月9日，申请人员网上填报个人信息，流程如下：

（1）申请人员登录教师资格网（http://www.jszg.edu.cn）,按照网站提示进入教师资格网上申报系统，根据系统提示填写个人信息。

注意：①“选择资格种类和认定机构”的项目应按照如下要求填写：资格种类：高等学校教师资格；认定省份：安徽省；认定机构：安徽省教育厅；②选择“现场确认点”时，申请人员应选择自己的工作院校；③仔细阅读“注意事项”及“信息填写说明”，工作单位一栏务必填写淮北师范大学全称。
（2）仔细核对所填报的信息。

（3）确认无误后提交个人信息。

（4）提交成功后，系统将返回此次报名生成的报名号。请申请人员牢记报名时所填写的报名号、姓名、身份证号码和密码，这些信息是修改报名信息以及信息确认时的必要查询条件。

（5）报名结束后，请点击“退出”按钮来关闭报名页面，以免信息被他人更改，给本人带来不必要的麻烦。

2、现场信息确认

5月10日—14日，申请人将申报材料提交人事处审核，并对网络填报信息进行现场确认。信息经过确认并保存后将无法更改。
