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2018年8月14日


徐士涛博士
中国安徽省淮北市东山路100号
stxu@imr.ac.cn


尊敬的徐博士，

访问教授的邀请函

    我代表斯威本科技大学（以下简称“大学”），非常荣幸地邀请您来我校科学能源与技术系作为一个访问教授, 期限为2018年9月20日—2019年9月19日。在校期间，作为一个访问教授，您不是我们大学的一个雇员、合伙人或者代理人，并且访问教授没有资格获得学校的薪金、或者其它与学校雇佣有关的相关收益。您的访学费用将由您的海外雇佣者或者第三方、或者您自己来支付。

访学期限
    需要特别指明的是，这次访学是临时性质的，仅限上段所注明的日期。访学结束，您将返回您的祖国。如若您的预期期限有所改变，请立即告知我们大学。

学院活动的贡献
    访学所在学院将决定您在我校访学期间的一系列活动。您的访学预期活动为：合作研究。
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签证信息
作为一个暂时性的访问者，民政事务总署要求您在进入澳大利亚和开始您的研究之前获得一个有效签证。此种情况合适的签证是临时活动签证（分类号408）。
您将负责所有此类签证有可能产生的签证费和花费（包括，但不限于，签证申请费，医疗检查费，材料审查以及医疗保险）。 
大学将根据移民法1958（Cth）和移民规范1994（Cth）履行与您有关的帮助义务。
您在澳大利亚停留期间必须拥有医疗保险, 这是一个持有澳大利亚临时性签证的条件。这个医疗保险必须被民政事务总署所接受。
如果您目前所在国家与澳大利亚签订了互惠医疗协议，并且您已经加入了医疗保险计划，那这个必须获得医疗保险的要求可能不适用。
为了确认您是否拥有与澳大利亚的互惠医疗，请访问以下链接：
http://www.medicareaustralia.gov.au/public/migrants/visitors/index.jsp。
在您进入澳大利亚之前获得合适的签证是非常重要的。如果您没有获得与这次访学相对应的签证，或者不能满足那个签证的要求，那么这封信中之前提到的安排可能无法实现。

知识产权
知识产权的拥有权受大学知识产权规则规范，您可以通过下述链接来获得：
http://www.swinburne.edu.au/policies/regulations/ip.html
如果您使用了大学的设备来辅助您产生了研究出版物，那么您与大学的关系将被希望在这些出版物上注明，而这些出版物应被提交给研究办公室从而应用于科研数量的计算。

机密信息
    您访学的一个条件是您不会泄露或使用任何机密信息，除非是在获得授权情况下的合适行为。这项义务在您访学结束后同样继续适用。
    机密信息是指不合法或者不适合向公众公布的信息，包括，但不限于，技术数据、交易数据、商业秘密、专有技术，以及您在大学访学期间获得的有关大学的商业、金融、账户、交易、处理、操作手法、资产或者事务等机密信息及其相关实物。

访学的条款和条件
您访学的条款和条件如下所述：
· 任何时候您的签证情形发生变化或者您的权利发生变化，您必须立即告知大学。并且，如果您的签证到期或者被取消，您必须立即告知大学并且必须立即停止您在大学的所有行动。
· 大学会指定澳大利亚签证律师有限公司作为我们的代表来协助您的签证申请。那个公司的一个职员将在短期内联系您，从而来协助您签证材料的准备以及协调您的签证。为了接受大学的邀请，您被要求提供给大学一份签证通过纪录的复印件。
· 为了接受此次邀请，您也理解并接受大学有法律义务确保其指定人在澳大利亚任何时候都有合法居留和从事规定活动的权利。因此您有义务去完全协助大学处理任何有关您的签证、居留状况以及签证权利情况的查询。
· 需要指明的是签证拥有者的权利和义务也许会随着时间变化而变化，包括一个签证被颁发给一个个体后的情况。经常性的访问民政事务总署的网站从而确保您清楚了解任何变化是非常必要的。
· 您被要求遵守大学的人事、文化和诚信政策，而这些会随着时间变化而有所变化。您被要求熟悉和遵守所有有关大学的章程、规章、政策、程序以及准则，上述内容可以从大学的局域网（http://www.swinburne.edu.au/about/leadership-governance/policies-regulations/）
        或者通过联系人文部来获得。
· 同时，在您访问期间，即您在澳大利亚的所有时间内，您及所有陪同您的家庭成员，需持有一个有效的和现行的医疗保险保险单，而这个保险单需符合您获得的签证条件。
· 您可以在任何时候通过提前两个星期书面形式来告知大学来终止您的访学。同时大学的副校长也有通过书信来撤回这个访学的权利。
· 除此之外，人文部是大学授权的与您交流您访学情况变化的机构。这封信取代了以前所有的交流和讨论，代表了这次访学的所有条件。

签证确认
    大学有保证被指派者和访学者能够在大学内进行前述合法活动的法律义务。
    请协助大学，从而使得它可能向内政部询问来确认您的签证、居留状况以及签证权利。
    如果您还没有这么做，请提供：
· 您现有的护照
· 您的澳大利亚签证获批的电子邮件、信件或者证明
   通过接受这个邀请，您需要向大学提供您的同意来核实您在大学内任何岗位的任意时间的签证、居留情况以及权利。这个同意包括同意大学向内政部提供您的个人信息来进行上述核实。需要注明的是如果您没有被允许进入澳大利亚境内，内政部也许会利用大学提供的信息来定位您。如果您想在任意时候撤回这个同意，请通过书面形式告知大学。

访学者的接受
    我们期待您的访问并且希望您能够接受这次邀请。我们确信大学和您都将从您的这次访学受益匪浅。
    请通过签字来确认您的接受并且扫描整个信件且发送到 peopleassist@swin.edu.au。
    如果您希望讨论有关这次访学的任何细节，请通过电子信箱 bjia@swin.edu.au 或者电话 +61 3 9214 4819与贾宝华教授联系。
   我们期待您与我们斯威本科技大学的合作。
您真诚地，
（签名）
钱农•古德温
人文部服务主任
代表 人文部副部长 玛西亚•高夫
确认接受

我在此同意这次邀请的条款：
姓名：徐士涛                   签名：（签名）
日期：2018年8月15日

请将签名后的邀请函复印一份并且自己保留
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