淮北师范大学文件

校研字〔2018〕7号
                                                                                  
   关于印发《淮北师范大学硕士学位授权点合格评估工作方案》的通知

各单位：

《淮北师范大学硕士学位授权点合格评估工作方案》现予印发，请结合工作实际，认真抓好贯彻落实。

                           淮北师范大学

                          2017年4月17日

淮北师范大学硕士学位授权点合格评估工作方案

     根据国务院学位委员会 教育部文件《学位授权点合格评估办法》（学位﹝2014﹞4号）、《关于开展学位授权点合格评估工作的通知》（学位﹝2014﹞16号）、安徽省学位办关于印发《安徽省硕士学位授权点合格评估实施细则》的通知（皖学位办[2017]3号），结合学校实际，制订淮北师范大学硕士学位授权点合格评估工作方案。

一、评估目的

   （一）充分发挥评估的诊断功能，对学位授权点进行全面检查，找出学位授权点在学科建设和人才培养方面存在的问题和不足，有针对性地提出改进的思路和举措。

   （二）以人才培养为评价重点，把人才培养的质量、特色和效益作为评估的重点内容。通过合理设置评估指标体系，引导学位点进一步强化质量意识，坚持走以质量提升为核心的研究生教育内涵式发展道路。

（三）强化评估的激励效能，建立学位点动态调整机制。学校将根据评估结果，结合学校学科建设整体规划，提出学位授权点调整方案，促进学科结构的不断优化。

二、评估对象

学校参加合格评估或专项评估的学位授权点包括：一级学科硕士学位授权点9个、非一级学科硕士学位授权点二级学科硕士学位授权点4个、专业硕士学位授权点2个。具体参评学位授权点名单见附件一。

自动放弃评估的学位授权点，被视为评估不合格。
三、组织机构与职责

（一）组织机构

学校成立由校党委书记和校长任组长、分管校领导任副组长、各学院负责人和相关部门领导组成的学位授权点评估工作领导小组。具体见附件二。

学位授权点所在学院或牵头学院同时成立学院学位授权点评估工作领导小组，学院负责人为第一责任人。

（二）校学位授权点评估工作领导小组主要职责

全面负责学校学位授权点的迎评促建工作；统筹规划评估工作，研究制订评估工作方案；协调处理评估工作中的重要问题；审定外聘评估专家组成员名单；审定自我评估结果及自我评估报告。

（三）校学位授权点评估工作办公室职责

协助校学位授权点评估工作领导小组开展工作，并为参评学位授权点提供咨询和服务工作。具体负责制订学校硕士学位授权点合格评估工作方案，提出学校自我评估的基本要求，组织自我评估材料，向社会公开《自我评估总结报告》，归档保存自我评估材料及专家评议意见，配合教育行政部门随机调取材料等工作。

（四）学院学位授权点评估工作领导小组职责

依据学校学位授权点合格评估工作方案，全面梳理、准确真实地统计本学位授权点基础数据，形成较完整的评估数据、基础支撑材料及自评依据的文字材料，完成自评报告；根据专家评价结果和改进意见，做好整改工作，制订本学位授权点改进提升方案。

四、评估内容和标准

（一）评估内容

学位授权点合格评估是对各学位授权点水平和人才培养质量的全面检查。各学位授权点应从培养目标和标准、学科方向、师资队伍、人才培养、科学研究、学术交流、资源配置、制度建设等方面，全面、系统地衡量学位授权点的真实水平和人才培养质量。

（二）评估标准 

学位授权点合格评估以人才培养为核心，重点评估研究生教育质量、学位授予质量以及学位授权点的综合实力。评估标准以《学位授权点抽评要素》为标准，不低于《一级学科硕士学位基本要求》（国务院学位委员会第六届学科评议组编）。学校的具体评估要素见《淮北师范大学学位授权点合格评估指标体系》。

五、评估程序

（一）制订评估工作方案

按照上级教育行政部门要求，学校学位授权点评估工作领导小组办公室将在广泛征询意见和建议的基础上，于2018年4月前完成评估工作方案。各学位授权点应依据这一总体方案组织实施。

（二）各学位授权点自我评估

各学位授权点根据学校的合格评估工作方案，组织自我评估。各学位授权点应着眼于发现问题、办出特色、持续提高研究生教育质量。材料上报前须经学院学位评定分委员会审议通过。提交材料包括：

1.《淮北师范大学学位授权点自我评估报告》及支撑材料。

2.《淮北师范大学学位授权点合格评估基本状态数据表》

3. 皖学位办[2017]3号文中要求的其它抽检材料：

（1）学位授权点教学管理规章制度

（2）研究生培养质量监控和奖助制度

（3）专任教师和兼职教师基本情况一览表

（4）近5年来学位授权点的课程表、教师讲义或课件、核心课程教学大纲、作业和专业基础课试卷、学生信息汇总表、学位论文一览表、就业情况汇总表、反映毕业生业绩的文字材料和佐证材料、反映学位授权点教育创新和特色的佐证材料等。

 （三）聘请专家评估

学校会同学院以学位授权点为单位成立专家组对学位授权点进行评议，提出诊断式评议意见。专家组人数5-7人（含2名省外专家），其中至少3人须具有正高级专业技术职务。

    评估专家通过听取总体汇报、与师生和管理人员座谈、课堂听课、现场考察、查阅有关资料等方式，了解学位授权点基本情况。专家组经过充分讨论，对学位授权点作出“优秀”、“良好”、“合格”或“不合格”的评判，并提出诊断式评议意见。专家评议意见应具有较强的针对性，从学位授权点建设的各个方面，指出其存在的问题与不足，并提出改进建议。

（四）校学位评定委员会审议表决评估结果

根据专家评议意见，校学位评定委员会按议事规则对学位授权点自评结果进行审议表决，表决结果分为“合格”和“不合格”两种，同时按学位授权点动态调整的有关办法决定撤销或调整部分学位授权点。

（五）撰写自我评估总结报告和制订改进提升方案

各学位授权点在自我评估的基础上，结合评审专家的意见，修改、完善《自我评估总结报告》。与此同时，各学位授权点应根据评估过程中发现的问题和不足，结合评估专家意见，制订学位授权点改进提升方案。

（六）评估材料报送与归档

各学位授权点的自我评估材料将通过“全国学位与研究生教育质量信息平台”向社会公开。因学位授权点评估产生的所有材料由研究生处归档保存，迎接上级教育行政部门随机抽评。

    六、时间安排

   1. 2018年1月1日——4月20日制订并通过《淮北师范大学硕士学位授权点合格评估工作方案》《淮北师范大学硕士学位授权点合格评估指标体系》。

   2. 2018年4月21日——6月10日 各学位授权点开展自我评估工作。

   3. 2018年6月11日——6月20日 各学位授权点报送自评材料。

   4. 2018年6月21日——7月10日 学校组织专家评估。

5. 2018年7月11——7月20日校学位评定委员会审议表决评估结果。

6. 2018年7月21日——9月10日各学位授权点根据专家意见完善自我评估总结报告和制订改进提升方案。

7. 2018年9月11日——9月20日各学位授权点材料上报研究生处。

8. 2018年9月21日——10月15日 研究生处组织材料上报安徽省学位办，并通过“全国学位与研究生教育质量信息平台”向社会公开。

9. 2019年，接受教育行政部门组织的随机抽评（比例一般不低于20%）。未抽评的学位授权点按学校自我评估结果认定。 
七、工作要求

1. 学位授权点合格评估是研究生教育质量体系的重要内容和质量监督的重要手段，也是学位授权点动态调整的重要依据。学位授权点所在学院负责本次学位授权点合格评估工作，学院负责人为第一责任人。
2. 自评材料是评估工作的重要依据。各学位授权点要深入研究教育部《学位授权点抽评要素》和《学位授权点自我评估总结报告》编写说明，按照《淮北师范大学学位授权点合格评估指标体系》，认真讨论，科学论证，充分挖掘材料，确保填报信息客观真实、完整有效。评估材料需经学位评定分委员会审议。

3. 自我评估属于诊断式评估，重在发现问题，解决问题，避免评估走过场、形式化，确保评估工作取得实效。各学位授权点须根据评估过程中发现的问题和不足，结合评审专家意见，制订改进提升方案。改进提升方案应具有可操作性，包括未来一段时间的发展目标和保障措施。

4. 严明评估纪律，确保自我评估公平公正。对违反评估纪律和材料作假的单位和人员学校将进行严肃处理。

附件1:

淮北师范大学接受合格评估和专项评估的学位授权点名单
合格评估：

1. 一级学科硕士学位授权点（9个）：

    中国语言文学、数学、化学、教育学、材料科学与工程、生物学、软件工程、中国史、美术学

2. 非一级学科硕士学位授权点的二级学科硕士学位授权点（4个）：

    马克思主义基本原理、思想政治教育、应用化学、体育教育训练学

专项评估：

1.已列入2014年专项评估的专业学位授权点（1个）：

    教育硕士 

2. 2018年专项评估的专业学位授权点（1个）

    电子与通信工程

附件2:

淮北师范大学硕士学位授权点评估工作领导小组

组长：王磊  陈士夫

副组长：李铁范

成员（按姓氏笔画为序）：

王  成 王家云 韦法云 邓道贵 石振保 孙登明 朱先明  刘结平 宋万干 李  勇 李  峰 李素文 邱瑰华 闵保全  陈乃平 陈  伟 卓翔芝 周光辉 周有斌 郑 贺 侯为波 胡振东 贾敬全  高玉兰

淮北师范大学硕士学位授权点评估工作领导小组办公室设在研究生处，办公室主任由邓道贵兼任。
淮北师范大学党政办公室                2018年4月17日制发
                                        （此件主动公开）
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